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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE 
nº 15 del 13 maggio 2019 – prot. 65/2019 

 
 Il giorno lunedì 13 maggio 2019 alle ore 19:30 a Udine, presso la sede del comitato regionale di via 
Cairoli, 7 si è riunito il Consiglio Regionale del CSI FVG a seguito della convocazione prot. 065 dd. 2 
maggio 2019 già preannunciata via posta elettronica. 
 Dal foglio di firma risulta: 
 
 nome e cognome incarico 

 Mario SOPRACASE presidente P 
 Walter DE LAURENTIIS consigliere P 
 Placido FELICE consigliere v.p. P 
 Franco  PECORARO consigliere  P 
 Edi PICCINI consigliere v.p. P 
 Massimo ZIBERNA consigliere   A 
 

 Claudia SCARAVETTI presidente CSI UD  A 
 Olimpia  OBIT vicepresidente CSI GO P 
 Paolo CROZZOLI commissario CSI TS  A 
 Tiziano CORNACCHIA commissario CSI PN P 
 

 Pietro SAMBO assistente ecclesiastico P 
 

 Marco CANDUSSIO coord. area amminist.  A 
 

Note: 
§ Claudio Musina, presidente CSI Gorizia ha giustificato l’assenza per gravi motivi di salute. Ha dato 

incarico al presidente di portare i suoi più cordiali saluti e il profondo rammarico per le perduranti 
assenze 

§ Massimo Ziberna, consigliere regionale, comunica – anche a nome del commissario di Trieste Paolo 
Crozzoli – che non potrà essere presente per ragioni di lavoro 

§ Claudia Scaravetti giustifica l’assenza per impegni lavorativi 
 

 Verificata la presenza del numero legale la riunione ha regolare inizio con i saluti di rito, la 
consegna di una cartella con copia degli atti in trattazione. 
 Il presidente consegna copia della pubblicazione offerta nell’ultima riunione a quanti erano 
assenti. 
 
 
 

Ordine del giorno, trattazione e deliberazioni adottate 
 
 

1. Verbale della seduta precedente (nº 14 dell’11 febbraio 2019) 
Il verbale, già inviato in bozza, è approvato all’unanimità senza osservazioni. 

 

2. Comunicazioni  
Presidente 
¨ Martedì 12 febbraio 2019: pervenuto esiti Stage interregionale Veneto Giudici e Arbitri del 20 

gennaio 2019 (documento in cartella) 
¨ Mercoledì 13 febbraio 2019: chiesto notizie alla Regione sul rendiconto inviato per il saldo del 

contributo relativo al campionato nazionale di corsa su strada 2018. La documentazione è 
completa e in attesa di liquidazione 

¨ Giovedì 14 febbraio 2019: pervenuto da Presidenza Nazionale un PC portatile HP con stampante 
(donazione dell’Unicredit), rigenerato ma privo di batteria. Il PC è stato assegnato in uso al 
comitato territoriale di Udine per il settore tecnico. La stampante è in uso al presidente 

¨ Sabato 16 febbraio 2019: presente a Sauris per la gara di sci in notturna 
¨ Martedì 19 febbraio 2019: completati gli atti del bilancio consuntivo 2018 da trasmettere alla 

Presidenza Nazionale 
¨ Martedì 26 febbraio 2019: l’amministrazione nazionale ha accreditato il 1º acconto del contributo 

ordinario per l’anno 2019 di € 3.302,00 
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¨ Martedì 26 febbraio 2019: partecipato a un’intervista presso Radio Canale Italia a Udine con il c.t. 
di Udine Gianluigi di Giusto 

¨ Giovedì 7 marzo 2019: partecipato a Gorizia (sede CONI) alla riunione della commissione 
regionale per l’attribuzione delle onorificenze sportive 

¨ Giovedì 7 marzo 2019: partecipato a Udine alla riunione del Consiglio territoriale del comitato di 
Udine 

¨ Mercoledì 13 marzo 2019: l’ASD Atletica 2000 chiede notizie del bando 2018. Informato che 
relazione completa è presente sul sito dallo scorso 21 settembre 2018. Analoga domanda e 
identica risposta lunedì 18 marzo 2019 a Marciatori Udinesi UOEI. 

¨ Mercoledì 13 marzo 2019: riunione a Udine per definire il programma generale dell’e-bike tour 
2019 

¨ Da giovedì 21 a domenica 24 marzo 2019: partecipato al campionato nazionale di sci a 
Bardonecchia 

¨ Sabato 30 marzo 2019: il vicepresidente Placido Felice ha partecipato a Bologna al corso 
“Amministrare: il rispetto delle regole e delle procedure” 

¨  Sabato 12 e domenica 13 marzo 2019: partecipato a Roma al Consiglio Nazionale del CSI con il 
vicepresidente Felice 

¨ Lunedì 15 aprile 2019: conferenza stampa a Udine (palazzo della Regione) per la presentazione 
dell’e-bike tour 2019 

¨ Giovedì 2 maggio 2019: partecipato a Udine alla riunione del Consiglio territoriale del comitato di 
Udine 

¨ Giovedì 2 maggio 2019: non essendo ancora stato accreditato dalla Regione il saldo del 
contributo relativo al campionato nazionale di corsa su strada 2018 (€ 2.500,00) è stato 
sollecitato il competente ufficio. È stato risposto, contrariamente a quanto affermato il 13 
febbraio scorso che “non era pervenuta alcuna documentazione…”. Ho provveduto a rispedire 
tutta la documentazione e mi è stata confermata ricezione. Restiamo in attesa del saldo 

¨ Venerdì 3 maggio 2019: pervenuto il saldo del contributo nazionale per l’anno 2018 
¨ Dal Venerdì 10 maggio 2019: il vicepresidente Felice ha partecipato al consiglio nazionale a Roma 

e all’incontro con Papa Francesco in occasione del 75º di fondazione del CSI. 
 

Coordinatore tecnico 
Ø Elenca alcune delle attività a cui il comitato regionale ha inviato sue rappresentative (campionati 

nazionali di sci a Bardonecchia; campionato nazionale di corsa campestre a Monza) 
Ø Espone in gradi linee i prossimi programmi sportivi: campionati regionali di corsa su strada 

(Camino al T.to), di corsa in montagna giovanile (Muina di Ovaro), assoluti (Terzo di Tolmezzo), a 
staffetta (Paularo); campionato nazionale di corsa su strada (Palmanova) 

Ø Informa che non essendo prevista in regione una prova di atletica in pista, i nostri tesserati 
potranno partecipare ad una prova nel vicino Veneto per poter accedere alla finale nazionale 

Ø Sta organizzando a Cinto Caomaggiore una fase interregionale per la categoria open di calcio a 5 
e a 7 e pallavolo mista 

Ø A metà settembre è previsto a Cesenatico uno stage di 2 gg. per la formazione di arbitri e giudici 
di gara 

 

Consulente Don Pietro Sambo 
ü Informa di aver partecipato al torneo di Cinto Caomaggiore trovando in quell’ambiente la 

manifestazione palese del progetto sportivo educativo del CSI 
ü Riferisce che da tempo sta cercando di incontrare don Giovanni Straulino, assistente ecclesiastico 

del comitato di Udine e il Vescovo di Pordenone per avviare un confronto propositivo sul ruolo del 
CSI nelle nostre comunità.  
Tiziano Cornacchia si dichiara disponibile a favorire detto incontro con il vescovo di Pordenone. 
Vorrebbe conoscere più a fondo i problemi di Pordenone da troppi anni in gestione commissariale. 
 

3. Attività sportiva e formativa 
Nelle comunicazioni sono già state esposte per sommi capi tutte le attività programmate. In cartella 
vengono consegnati diversi documenti attestanti la situazione del CSI nazionale e locale. 
Osservazioni del presidente: 
v Campionato nazionale di sci: i numeri di partecipazione indicano che gran parte degli iscritti 

appartengono a società sportive della zona Bergamasca (oltre 300 su 453). Questo dato fa 
riflettere sulla opportunità di chiede di organizzare lo stesso campionato in Friuli con il rischio che 
una eventuale defezione di quei comitati riduca in maniera preoccupante le iscrizioni, considerato 
che i nostri comitati non possono raggiungere quella consistenza numerica 

v Campionato nazionale di corsa su strada di Palmanova: lo scorso anno la Regione FVG 
(assessorato al turismo) ci aveva assegnato un contributo di € 5.000,00, più che sufficiente per 
affrontare tutte le spese connesse all’evento (gadget di partecipazione per tutti gli iscritti e le 
società, rimborsi spese giurie e ospitalità, materiali tecnici, ecc.). La domanda di contributo è 
stata presenta anche per questa edizione ma al momento non si hanno notizie circa il suo esito 
anche perché sono stati prorogati i termini di presentazione (dal 10 gennaio a fine marzo) e 
modificati i criteri di riparto. Se non perverrà alcun sostegno economico sarà estremamente 
ricavare fondi sufficienti dallo striminzito bilancio regionale. 
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Tiziano Cornacchia informa che sta cercando di ridare linfa al comitato di Pn con l’inserimento di 
alcuni giovani laureati in scienze motorie.  
Ricorda che anche nella prossima estate organizzerà ad Ampezzo in Carnia un campus per i ragazzi, 
aperto a tutte le associazioni interessate.  
Fa presente che organizzerà alcuni incontri con il dr. Massimo Neri una delle massime autorità in 
tema di traumatologia nello sport. 
Il presidente Sopracase chiede che queste notizie vengano comunicate ai comitati territoriali per la 
massima divulgazione. 

 

4. Situazione finanziaria 
In cartella sono allegati i seguenti documenti: 
ü Situazione dei contributi della presidenza nazionale 

La situazione dei contributi assegnati dalla presidenza nazionale risulta regolare dall’esercizio 
finanziario 2013 al 2018, dimostrazione evidente che tutta la documentazione inviata a 
rendiconto è risultata regolare. Dai dati pubblicati si evince che annualmente il contributo 
nazionale si aggira attorno ai 10 mila euro e che questa somma dovrà bastare per il 
funzionamento del comitato e l’organizzazione delle attività. Da questa cifra non vi sono margini 
di manovra per assegnare contributi ai comitati territoriali, essendo la stessa appena sufficiente 
per sostenere le attività regionali. Negli anni passati un contributo veniva erogato dalla Regione 
FVG: alla data odierna non è stata comunicata alcuna erogazione per l’anno 2019. Inoltre non 
va dimenticato che da  tale contributo non era possibile girare al territorio alcuna somma in 
quanto non rendicontabile. Questo è già avvenuto lo scorso anno quando non è stato erogato 
alcun contributo diretto ma è stato possibile solo pagare intervenire con il pagamento di alcune 
forniture ai comitati di Gorizia e Udine. A fine anno, bilancio permettendo, non potremo far altro 
che seguire questa prassi. 

ü Estratto conto bancario aggiornato al 3 maggio 2019 
Viene consegnata copia dell’estratto conto bancario alla data del 3 maggio 2019. 
Successivamente alla data di stampa sono stati effettuati alcuni movimenti (saldo fattura per 
fornitura magliette campionato regionale, rimborsi spese anticipate dal presidente, incassato da 
Regione FVG saldo contributo camp. naz. Palmanova). 

ü Riepilogo delle spese anticipate dal presidente e già rimborsate 
Nel foglio consegnato in cartella sono esposte tutte le spese effettuate dal Presidente e dallo 
stesso anticipate per le attività istituzionali.  

 

5. Varie ed eventuali 
Il presidente conferma l’intenzione di non ripresentare la propria candidatura nella prossima 
assemblea regionale che si terrà nei primi mesi del 2020 per ragioni strettamente personali, 
ritenendo opportuno lasciare spazio a forze giovani, più preparate e disponibili, pur confermando la 
disponibilità a forme di collaborazione di minore impegno. 
Ritiene indispensabile un ricambio generazionale nell’associazione a ogni livello anche per affrontare 
con maggiore vigore le continue evoluzioni normative per il terzo settore. 
 
Non essendoci ulteriori argomenti la riunione termina alle ore 20:45 
 
 
 

 

  


